

• Сельский курьер

## По федеральной программе

Подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» успешно реализуется в Тюменской области.

Ежегодно число желающих поучаствовать в ней молодых семей возрастает. Так, по информации Главного управления строительства региона, в 2011 году в рамках подпрограммы улучшили свои жилищные условия 1862 семьи. С использованием средств государственной поддержки они приобрели (построили) более 131 тысячи квадратных метров жилья. В 2012 году в основной список подпрограммы вошло 2888 молодых семей Тюменской области. На 1 января 2013 года социальные выплаты получили (вместе с участниками прошлых лет по спискам 2011 и 2010 гг.) 3047 семей. Наибольшее число из них – 1241 семья – проживает в областной столице.

Кроме того, в прошедшем году молодым семьям было предоставлено 756 дополнительных социальных выплат за счёт средств областного бюджета при рождении (усыновлении) одного ребёнка и 544 льготных займа.

С использованием средств государственной поддержки в прошедшем году молодые семьи – участники подпрограммы – приобрели (построили) 198,7 тысячи квадратных метров жилья.

Заявления на участие в подпрограмме 2013 года, по данным муниципальных образований, подали 10 444 молодые семьи. Список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат – будет утверждён после определения Министерством регионального развития РФ размера субсидии, предоставляемой бюджету Тюменской области в 2013 году.

О. КРЮКОВА

## Кадры для АПК

О проблеме подготовки кадров для сельского хозяйства говорил губернатор Тюменской области В.В.Якушев на недавней встрече с журналистами в рамках рабочей поездки в г. Ишим. Глава региона высказал идею о необходимости специализации региональных агроколледжей.

– Если мы говорим о подготовке кадров высокого уровня для современного агропромышленного комплекса, то на территории области необходимо создать три «точки» с мощной учебной базой по определённым направлениям. Это позволит готовить конкурентоспособных специалистов, владеющих современными технологиями и оборудованием, – считает губернатор.

Владимир Якушев высказал также свою озабоченность качеством подготовки специалистов и их последующим трудоустройством.

– По статистике ежегодно выпускаются сотни выпускников учреждений начального и среднего профобразования, но лишь небольшая часть из них трудоустраиваются по специальности. Получается, что деятельность некоторых образовательных заведений – некий «социальный проект» по занятости молодёжи на пару лет, а не работа по подготовке профессиональных кадров, – подчеркнул губернатор.

Глава области отметил, что агропромышленный комплекс сделал огромный рывок в развитии технологий и нуждается в таких же современных

высококвалифицированных кадрах.

– На протяжении последних лет в регионе проводится работа по вовлечению в учебный процесс действующих современных предприятий, организация практик на их базе. Важно, чтобы студенты Тюменской сельскохозяйственной академии и агроколледжей, профессий изучали жизнь не по учебникам, а на системном уровне получали практические навыки работы с техникой, знали её возможности, могли поработать на ней. И после окончания учёбы стали действительно грамотными и подготовленными специалистами. В настоящее время руководители сельхозпредприятий отдают отчёт, что проблема кадров и их касается напрямую. Чем лучше подготовлен выпускник, тем более квалифицированного специалиста они получают, – отметил Владимир Якушев.

Ещё летом прошлого года глава региона во время своего визита на крупнейшее сервисно-дилерское предприятие – Техноцентр – говорил о необходимости более тесного взаимодействия его и дилеров с системой профессионального образования области, которая готовит специалистов для сферы АПК, а также дал поручение разработать программу организации практики и учебного процесса студентов, а в дальнейшем и учащихся агроколледжей.

Пресс-служба губернатора

• Тебя люди, село!

## Спорт – это жизнь!



Вчера в селе Упорово стартовало первенство Тюменской области по армспорту. Среди участниц турнира и наших главных надежд на призовые места – Раиса Вычужанина. Для Раисы это не пер-

вые областные соревнования. На протяжении нескольких лет она является одним из лидеров нашей сборной. На последнем областном первенстве, которое проходило в Нижней Тавде, Раиса стала серебряным призёром, добавив в копилку нашей команды наибольшее количество баллов. В январе Раиса Вычужанина уже отметилась победой, на районных соревнованиях по армспорту она уверенно выиграла в своей весовой категории.

Помимо армспорта, имя Раисы Вычужаниной у викуловских болельщиков ассоциируется ещё и с волейболом. До недавнего времени Раиса являлась постоянным игроком сборной района, прошла с командой через десятки сложнейших встреч и турниров. За сборную свои выступления Раиса прекратила, решив, что пора дать дорогу молодым волейболисткам, но она по-прежнему не представляет свою жизнь без волейбола, участвуя во всевозможных районных турнирах.

Увлечение спортом не мешает Раисе Вычужаниной в её повседневной работе. Она трудится инженером-электриком во Введенском сельском отделении, благодаря спорту, она всегда в хорошем настроении, а коллеги поддерживают спортсменку и гордятся её успехами.

– Занятия спортом придают мне дополнительную бодрость и энергию, – отмечает Раиса Вычужанина, – поднимают настроение и улучшают самочувствие. Спорт – это жизнь! И я рада, что с детства увлекаюсь спортом, теперь и мои дети, глядя на меня, проводят большую часть свободного времени на спортивных площадках. А это им только на пользу!

Желаем Раисе Вычужаниной дальнейших успехов, хорошего настроения и как можно больше побед!

А. ШАБАНИНА

На снимке: Раиса Вычужанина  
ФОТО Т. СУХОВОЙ

• Подробности

## Ярмарке быть!

Как известно, в ноябре 2012 года распоряжением главы Викуловского района А.С.Криволаповым было принято решение о проведении ярмарки на территории нашего района. Распоряжение регламентировало их график: с 23 ноября 2012 г. по 31 января 2013 г. на территории Торговой площади ярмарка проводилась каждые понедельник и пятницу с 8.00 до 16.00.

Как нам сообщил директор МУП «Рынок «Центральный» В. А. Ашихмин, глава Викуловского района 28 января 2013 г. издал новое распоряжение «О проведении ярмарки». На Торговой площади райцентра с 1 февраля по 31 июля 2013 г. устанавливаются ярмарочные дни: понедельник, вторник, среда и пятница с 8.00 до 16.00. В эти дни администрация рынка приглашает всех товаропроизводителей, индивидуальных предпринимателей для реализации продукции и товаров, а викуловчан – за новыми покупками.

Т. ЮРЬЕВА

• В областной Думе

## Новая награда

В числе вопросов повестки дня заседания комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Тюменской областной Думы, которое состоялось в конце января, – награды жителей области. Депутаты проголосовали за внесение изменений в закон «О наградах и почётных званиях Тюменской области». После утверждения предложений на заседании областного парламента

перечень наград Тюменской области увеличится. Знак отличия Тюменской области «За достижения в труде» – так называется новое поощрение. «Награда учреждается в рамках проведения инициативы, направленных на формирование уважительного отношения к человеку труда, в том числе путём создания единой системы наград для рабочих», – сказано в пояснительной записке к законопроекту.

• Информировать наркоконтроль

## За здоровье призывников

Сотрудники управления наркоконтроля по Тюменской области подвели итоги профилактической акции «Призывники», которая проводилась в регионе среди молодёжи в ходе осенней призывной кампании. В рамках профилактических и агитационных мероприятий наркополицейские проводили беседы среди призывников, разъясняли правовые, медицинские и социальные аспекты наркомании и участия в незаконном обороте наркотиков, а также демонстрировали профилактические документальные фильмы. Всего в течение октября-декабря было организовано почти три десятка военно-патриотических мероприятий, их охват превысил две тысячи человек призывного возраста.

Напомним, акция была организована совместно с Тюменским областным военкоматом, учебными заведениями региона, а также специалистами областного наркодиспансера.

Всего в 2012 году на военную службу в Тюменской области было призвано 4 590 человек, из них 2120 – в ходе осенней призывной кампании. Как показывает практика, профилактические акции, организованные наркополицейскими, дают устойчивый эффект: в 2012 году на медкомиссиях в военкоматах выявлено лишь 6 человек, употреблявших наркотики.

А. ТРАЦЕВСКИЙ,

пресс-служба УФСКН России по Тюменской области

## • Рынок труда

## Содействие в поиске работы

Периодически газета «Красная звезда» рассказывает жителям Викуловского района о сложившейся ситуации на рынке труда, ведь для каждого человека трудоспособного возраста очень важно иметь работу, доход.

Сегодня мы вновь беседуем с директором ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района» Л. В. ФИЛИМОНОВОЙ на эту тему.

— Лариса Викторовна, расскажите, пожалуйста, улучшилась или ухудшилась ситуация на рынке рабочей силы, судя по отчётным цифрам за 2012 год?

— На регистрируемом рынке труда в прошлом году число обращений граждан, не занятых трудовой деятельностью, в наш центр за предоставлением государственных услуг сохранилось на уровне 2011 года. Число граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, — 701 человек, что на 30% ниже показателя 2011 года. Отчётные цифры говорят о том, что в 2012 году увеличилась потребность работодателей в работниках, соответственно, увеличилось число заявленных вакансий на 10% к уровню 2011 года. Процент трудоустройства составил 80,7 от числа граждан, обратившихся в поиске подходящей работы. Напряжённость на рынке рабочей силы снизилась до 0,8 безработных граждан на одну вакансию. В 2012 году безработными в установленном порядке были признаны 231 человек (на 147 человек меньше, чем в 2011 году). Уровень регистрируемой безработицы на конец 2012 года составил 0,6%. За год из организаций района было высвобождено 7 человек. Такие вот цифры по официально регистрируемому рынку труда.

— Неофициальная статистика имеет свои цифры, которые, конечно же, не совпадают с теми, которые Вы назвали. Расслабиться, наверное, не стоит, нужно прилагать определённые усилия, чтобы помогать людям в поиске работы...

— Согласно с Вами. Тем более, что такая программа по содействию занятости населения, снижению напряжённости на рынке труда уже разработана, её предусмотрены мероприятия при активном участии администрации Викуловского района. Программа предполагает трудоустройство в

среднем 650 человек ежегодно в ближайшие три года (2013-2015 гг.), из которых около 320 человек — безработные граждане. На условиях постоянного и временного трудоустройства планируется за этот период оказать содействие в занятости 1950 нуждающимся в работе людям.

Добиваться выполнения поставленной задачи мы будем посредством содействия людям в поиске подходящей работы, в том числе и постоянной; через организацию ярмарок вакансий и учебных рабочих мест; организацию профессиональной ориентации граждан в целях выбора профессии, профобучение и трудоустройство; организацию психологической поддержки безработных граждан; профподготовку, переподготовку и повышение квалификации безработных граждан; организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время; с использованием социальной адаптации безработных граждан; организации проведения оплачиваемых общественных работ и так далее.

— Какие вакансии на сегодняшний день остаются открытыми?

— Работодателям нужны учителя в школы района, медицинские кадры, в том числе и средний медперсонал, электрики, продавцы, в центр дополнительного образования и развития детей требуются хореограф, концертмейстер, преподаватель фортепиано. Нужны в районе электрогазосварщики, неквалифицированные рабочие. Ежегодно мы обучаем людей рабочим профессиям через наш центр занятости, и они впоследствии находят применение своим знаниям и навыкам, но мы не можем учить педагогов, врачей, хореографов, преподавателей музыки. На это уходят годы...

В. ХАКИМОВА

## • Сообщает 01

## Не играйте с огнём!

Пожары причиняют людям большие несчастья. Чтобы избежать этого, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности. Эти правила требуют только одного — осторожного обращения с огнём. Соблюдать это требование должны и взрослые, и дети. В большой опасности в случае пожара оказываются дети, и нужно следить, чтобы они знали и соблюдали простые правила: не играть со спичками, не устраивать игр с огнём в сараях, подвалах, на чердаках, не играть с электронногревательными приборами.

Пожар может возникнуть в любом месте и в любое время, поэтому к нему надо быть всегда подготовленным. Мы предлагаем запомнить простейшие правила, которые помогут спастись от огня и дыма. Главное — спички и зажигалки служат для хозяйственных дел, а не для игр. Даже маленькая искра может привести к большой беде. Знайте, что в случае пожара из дома есть два спасательных выхода: если нельзя выйти в дверь, зовите на помощь с балкона или из окна. Ни в коем случае не прячьтесь во время пожара под кроватью или в шкафу — пожарным будет труднее вас найти. Если у вас загорелась одежда, остановитесь, падайте на землю и катайтесь. Если вы обожгли руку — подставьте её под струю холодной воды и позвоните на помощь взрослых. Если в подъезде огонь или дым, не выходите из квартиры. Откройте окно или балкон и зовите на помощь.

Тушить огонь — дело взрослых, но вызвать пожарных могут и дети. Телефон пожарной охраны запомнить очень легко — 010 или 112. Дозвонившись, назовите своё имя и адрес. Если не дозвонились сами, попросите об этом старших.

И. ИГИШЕВ,  
инспектор ОНД по Викуловскому району

## • Рядом с нами

## Верна своей профессии



У Галины Анатольевны Юрковой — патронажной медицинской сестры Каргалинской амбулатории — очень интересная работа: на её попечении находятся все дети с рождения до 18 лет. В 2012 году в Каргалинском сельском поселении родился 21 ребёнок, и Галина Анатольевна не по одному разу

хорошо знаю и люблю, понимаю, насколько она ответственно. Но в таком коллективе, как у нас, всегда ощущаешь поддержку коллег. В случае необходимости не составило труда проконсультироваться со специалистами областной больницы № 10, так что у нас всё нормально, — говорит Га-

лина Анатольевна. — Хотелось бы, чтобы выпускники нашей школы получали медицинское образование и приходили нам на смену, не боялись трудностей, ответственности. Работа у нас интересная и нужная людям.

У Г. А. Юрковой на обслуживании находятся все населённые пункты Каргалинского сельского поселения и две деревни Сартамского сельского поселения — Новоборовая и Староборовая, куда частенько приходится выезжать по долгу службы. Но это женщину не пугает: свои дети уже взрослые, нашли свою дорогу в жизни. Сын Александр живёт с матерью, работает в лесничестве, заочно получает высшее образование. Дочь Марина — экономист, живёт с семьёй в Екатеринбург. Мать очень гордится своими детьми: с юного возраста они были хорошими помощниками по дому, по хозяйству, хорошо учились в школе, не создавали матери проблем. А сейчас уже внук пошёл в первый класс, и любящая бабушка по возможности помогает дочери в его воспитании. Сын очень любит лес, лыжные прогулки с ружьём и собаками. Все дети когда-нибудь становятся взрослыми, у них появляются свои интересы, семьи, и хорошо то, что у Г. А. Юрковой есть любимая работа, которой она посвящает всю себя без остатка.

В. ХАКИМОВА  
На снимке: Г. А. Юркова  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Подробности

## Гостей в библиотеке становится больше!

Россияне перестали быть самой читающей нацией. И чему удивляться: всё меньше и меньше современные люди стали обращаться к книге как к источнику познания. Телевидение и Интернет широко шагают по планете, вытесняя со временем привычные книги, и вот на витринах магазинов красуется ещё одна техническая новинка — книга электронная... Что дальше?

Педагоги и библиотекари были тревогу: современные технологии не должны совсем вытеснить привычную бумажную книгу. И именно на популяризацию чтения среди молодого населения направлены сегодня различные библиотечные проекты, мероприятия, выставки и т.д. Какая работа проводится в Викуловской детской библиотеке и как здесь привлекают молодого читателя? Каковы результаты этой работы? Об этом журналистам рассказала заведующая детской библиотекой Е. Г. АВДЕЕВА.

— Роль библиотеки на селе трудно переоценить, — считает Елена Григорьевна. — Главное в нашей работе — это читатель, его интересы и потребности. Я надеюсь, что библиотека и дальше будет востребованной читателями. И, несмотря на появление всевозможных носителей информации, начиная с видеокассет и заканчивая компьютером, книга останется на все времена и никогда не потеряет своей актуальности. В детской библиотеке проводится большая работа по привлечению читателей. Прежде всего, это создание в библиотеке атмосферы уюта и доброжелательности. У каждого работника свой подход к чи-

тателям и доверительная манера разговора с детьми. Здесь всегда внимательно выслушают и помогут найти ответ на любой вопрос. Основными направлениями работы с читателями являются экологическое просвещение, нравственно-эстетическое и гражданско-патриотическое воспитание, знакомство с творчеством детских писателей и краеведение.

Плотно сотрудничает библиотека со школами, в том числе коррекционной, детскими садами, лагерем «Русичи», комплексным центром социального обслуживания населения. Каковы результаты работы?

— В 2012 году произошло увеличение всех контрольных показателей, — отметила Е. Г. Авдеева. — Читателей в детской библиотеке стало больше на 23 человека, теперь их 1696. Количество посещений увеличилось на 323, в 2012 году было 17958. Массовые мероприятия, проводимые библиотекой, посетили 4508 человек. Показатели книговыдачи тоже повысились: в 2012 году выдано 46148 экземпляров книг и периодических изданий, это на 1662 больше, чем в прошлые годы. Такое увеличение показателей произошло потому, что уже второй год наша детская библиотека работает над проектом по патриотическому воспитанию школьников «С чего начинается Родина?». Мы знаем, что осознание человеком своей связи с прошлым — вековой историей, настоящим и будущим, с наследием предков, обычаями, жизненным укладом, культурой — развивает у школьников представление об Отчужденности, о долге и патриотизме. И мы должны им

рассказать об этом, ведь в школе дети получают лишь основные сведения, обычно не затрагивающие душу. Поэтому каждый день мы ждём учащихся школ №1 и №2 на мероприятия. И дети действительно стали активнее посещать библиотеку, большим спросом стали пользоваться книги и журналы, рассказывающие об истории России и нашего села. Также увеличению показателей способствовало другие массовые мероприятия, проводимые библиотекой: обзоры, экологические часы, игры-путешествия и беседы. Продолжая свою работу клубы «Калейдоскоп» и «Школа вежливых наук». Их главные задачи — воспитание бережного, заботливого отношения к окружающей природе и людям, выработка нравственных представлений о нормах этикета, навыков культуры поведения.

На заседаниях клубов читатели знакомятся с лучшими образцами отечественной и зарубежной литературы, открывают для себя шедевры мировой музыки, живописи.

— При проведении массовых мероприятий мы стараемся учитывать и расширять интересы учащихся, проводить мероприятия доступные, понятные и интересные детям. Практика показывает, что при этом интерес детей существенно возрастает, они активно участвуют, выполняя поручения заданий, — отметила Е. Г. Авдеева.

Как видно, работа библиотекаршей даёт хороший результат: читателей становится больше. Поэтому можно говорить о том, что ещё не скоро книги переместятся на музейные полки.

Е. ШЕВЦОВА



## • Дела крестьянские

**Показатели должны вырасти**

В 2012 году в нашем районе сельхозпредприятиям, которые занимаются непосредственно животноводством, удалось сохранить поголовье скота, в том числе – коров. По этим показателям по сравнению с 2011 годом наблюдается даже рост. Сложнее ситуация – с производством продукции. Объёмы производства молока резко снизились, надой на фуражную корову меньше. Каковы же тому причины? Их объяснила журналистам Т. Н. Смирнова, главный специалист в отрасли животноводства управления сельского хозяйства Викуловского района.

Оказывается, основная причина спада продуктивности дойного стада, снижения показателей воспроизводства стада – недокармливание животных. Так как генетический потенциал животных довольно высокий, и требования у животных увеличиваются, а рационы состоят в основном из сена, сенажа и собственных зерносмесей, это не может полностью удовлетворить потребности высокопродуктивных животных в питательных веществах. В настоящее время 7 из 9 хозяйств приобретают белковые корма, жмых. Есть такие, которые используют углеводистые

корма, патоку, жом свекловичный. Всё-таки не полностью потребность в белке и энергии удовлетворена. Это влечёт проблемы: снижение как продуктивности, так и воспроизводительных функций.

– В нашем районе создана группа по воспроизводству стада, — рассказывает Тамара Николаевна. — Более 2 лет она уже функционирует. В неё входят начальник управления сельского хозяйства, главный специалист управления, зоотехник племендела Викуловского района, а также начальник Викуловской станции по борьбе с болезнями животных. Мы ежемесячно выезжаем на каждую молочную-товарную ферму, встречаемся с коллективами, слушаем их проблемы, даём письменные и устные рекомендации. В этом году решили провести небольшую учёбу для специалистов и животноводов наших хозяйств. С 17 января группа по воспроизводству стада разработала график и ежедневно посещала фермы. Подводили итоги работы за 2012 год в целом по району и в каждом отдельном хозяйстве. Разъясняли принципы кормления основного стада, ремонтного молодняка,

обсуждали вопросы воспроизводства стада, говорили о профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний животных.

Вопросы кормления одни из самых важных. При казальном неплохой кормовой базе нужно использовать имеющиеся корма так, чтобы получить максимум продукции от животных.

– К сожалению, в 2012 году по валовому производству нет ни единого хозяйства, которое бы работало с плюсом. Но есть хозяйства, в которых мы надеемся в текущем году обеспечить более высокие результаты: это в первую очередь ООО «Радиус-агро», СХПК «Мечта», ООО «Боково». Плохие результаты сейчас показывают ООО «Нива» и КХ «Рассвет». Они работают в этом году с плюсом.

Главная задача сейчас – рост показателей в отрасли животноводства. Специалисты надеются, что 2013 год будет более удачным. Для этого есть база: корма заготовлены неплохие, осеменованы коровы и тёлки достаточное количество. С имеющимися наработками показатели должны вырасти.

О. СУББОТИНА

## • Сельский курьер

**Участвуйте и выигрывайте!**

В начале февраля стартовал второй этап викторины, посвящённой итогам Всероссийской переписи населения 2010 года.

Первый этап её проходил в ноябре прошлого года, по итогам его было выявлено 60 победителей, которые в качестве призов получили сертификаты интернет-магазина OZON.ru номиналом 500 рублей. Победители первого этапа во втором этапе не участвуют.

Для того, чтобы принять участие в викторине, нужно зайти на портал Всероссийской переписи населения 2010 года, найти раздел «Викторина», заполнить в нём регистрационную форму участника и отправить свой ответ на один или несколько вопросов. Вопросы появятся на этой же интернет-странице сертификаты викторины 5, 12, 19 и 26 февраля, в 10 часов по московскому времени. Эти же вопросы будут озвучены в эти же дни в эфире программы «Переписные истины» на канале «Радио России». Помогут ответить на вопросы викторины итоги ВПН-2010, с ними можно ознакомиться на сайте Росстата.

Победителями каждого из четырёх выпусков викторины становятся 15 участников, которые первыми прислали правильные, полные и развёрнутые ответы. Имена победителей будут опубликованы в этом же разделе «Викторина» каждый понедельник. Победители получат денежные вознаграждения в размере 4 тыс. 500 рублей и призы. Участвуйте и выигрывайте!

Е. ВИКТОРОВА

## • Малый бизнес

**Наращивая объёмы продукции**

Года три назад мы были в гостях у ООО «Беркут» в Озерном, и, надо сказать, многое за это время изменилось: увеличилось количество принятых на убой животных от частного сектора, увеличился объём продукции, и, конечно же, увеличился доход перерабатывающего предприятия. Если в 2011 году выручка составила порядка 11 миллионов рублей, то в 2012-м – 16,5 миллиона.

– Забой скота проходил в цеху круглый год, продукция пользовалась большим спросом, всё расходилось, ведь много было заказчиков: школ, садилов, больниц. Даже часто приходилось работать в выходные дни, — рассказывает о работе заведующая Галина Николаевна Коржева. — Школы и детские сады Озерного, Коточигов, Викулово, Сорочкинского района, Ишимская больница, Голышмановская и так далее – наши постоянные клиенты. По области машина идёт и завозит продукцию по организациям. Именно продукция «Беркута» пользуется большим спросом, а в последние годы – особенно

говядина, потому что в школах и детских садах детей кормят именно говядиной.

Где «Беркут» берёт скот? КРС поступает отовсюду, начиная с Озернинского сельского поселения и всего Викуловского района, заканчивая Тюменью. Качество продукции оценивают уже с момента поступления животных в цех. При забое присутствует врач, он осматривает каждую тушу, ставит клеймо, потом это мясо идёт в обвалочный цех.

– В обвалочном цеху трудятся 2 человека, снимают мясо с костей. Затем мясо идёт на сортировку, — продолжает Галина Николаевна. — После обеда начинается сортировка на вырезку, фарш, гуляш. Женщины фасуют продукцию, мужчины пилят кости, крутят фарш.

Всего в ООО «Беркут» трудятся 9 человек. Работают слаженно, с объёмами справляются. Ребята молодцы: хоть днём, хоть ночью готовы приступить к работе, бывают ведь всякие ситуации, например, у частника проблема – срочно мясо нужно сдать. Мясо всегда в наличие имеется, хо-

## • Подробности

**Год начался с интересных дел**

Новыми праздниками и весёлыми мероприятиями радуется викуловчан центр дополнительного образования и развития детей. Весь январь был наполнен интересными делами, и о них мы узнали от педагога-организатора МАУ «ЦДОиРД» И.Н. Щитовой.

Только новогодних утренников в центре было проведено 6 (!), посетили их 163 ребёнка. Сколько радости ребята доставили весёлые игры и конкурсы, подарили ощущение волшебства!

Сказочные новогодние мероприятия сменил другой праздник – День благодарности.

– Инициаторами праздника стали ЮНЕСКО и ООН, — рассказывает Ирина Николаевна. — Цель его – напомнить жителям планеты о высокой ценности вежливости, хороших манер и умения благодарить окружающих за добрые поступки. В нашем центре в этот день тоже со всех сторон слышалось «Спасибо!».

## • По следам события

**Очарование русского романа**

В последний воскресный январский вечер в актовом зале ВСОШ №2 звучала особенная музыка – музыка русского романа. И обстановка в зале, где вместо кресел стояли столики, а вместо ламп горели свечи, настраивала гостей этого вечера на взволнованный, лирический лад.

Приглашённые, а в их числе были родители учащихся, учителя школы и ветераны педагогического труда, старшеклассники, с интересом слушали рассказ ведущих об истории романа, знаменитых композиторах, который сопровождался инсценировками и хореографическими постановками. И, безусловно, все были покорины, слушая грустные и нежные мелодии в исполнении старшеклассниц, выпускников школы, жительниц с. Викулово и гостей из Поддубровного.

Удивительное это явление – роман. Услышишь – и всё в тебе перевернётся, охватит невыразимой нежностью, печалью, любовью. Он полон очарования и светлой грусти. Именно такие чувства охватывали зрителей, когда романсы исполняли Т. Л. Сергеева, Р. Полуянов, Е. Г. Тропынина, Л. М. Подкорытова, Т. В. Чернова и И. Чернова, И. Козлова, Э. Штирц, вокальное трио (К. Ломтева, А. Маркова, Е. Нусс).

Гости вечера узнали, как менялся жанр русского романа за более чем двухсотлетнюю историю, как складывалась судьба авторов романсов, и почему они были так популярны в российском обществе.

Что касается популярности, то это понятно: романсу присущи такие близкие всем чувства как теплота, задушевность, сердечность, щемлящая грусть или бурные проявления восторга. И всё это объединяется огромным чувством любви – к своей земле, своему дому, к родным и близким, к природе, к человеку. Всё это – глубоко в душе каждого, и когда звучит романс, душа раскрывается.

Удивительно трогательным оказался этот вечер, за что присутствующие выражают огромную благодарность организаторам и исполнителям.

Любовь к романсу непреходящая. Он звучал много лет назад и звучит сегодня. Он волновал души великих людей и простых смертных. И сегодня продолжает очаровывать нас.

Т. ЮРЬЕВА

Ребята готовили маленькие открытки со словами благодарности и дарили их окружающим. А педагоги подготовили интересные игры.

Продолжил эстафету зимних праздников в МАУ «ЦДОиРД» Старый Новый год. Детям объяснили, что Старый Новый год – это редкий исторический феномен, дополнительный праздник, который получился в результате смены летоисчисления. Из-за данного расхождения календарей мы сейчас отмечаем два «Новых года» — по старому и новому стилю. Педагоги пригласили ребят на «Новогодний стартинейджер» — так называлось мероприятие (от слияния английских слов «звезда» и «подросток»). Все вместе играли, обсуждали традиции русского народа.

Ещё один русский православный праздник – Крещение Господне – тоже не обошли вниманием в центре дополнительно-

го образования. На Руси в Крещенский сочельник было принято гадать, девушки и парни собирались в избах и гадали, стараясь как можно больше узнать о своём будущем.

Ребята и педагоги решили последовать традиции предков и тоже узнать о своей судьбе. 18 января они собрались в зале центра, рассыпали зерно, плавили воск, рассматривали тени, гадали на картах и домино... И хоть не всегда предсказания сбываются, ребята остались довольны, они не только здорово провели время, но и многое узнали о традициях русского народа, православных праздниках и культурных ценностях.

Вот так весело и интересно живут ребята и педагоги центра дополнительного образования. И это только первый месяц года, а сколько всего ещё впереди!

Е. ШЕВЦОВА

О. СУББОТИНА



## Поздравляем!

8 февраля у нашего папы **Леонида Фёдоровича РАСКОВАЛОВА** – юбилей. Поздравляем! Твой юбилей пусть будет не последним, и голову не красит седина. Здоровья, счастья и успеха желаем мы на долгие года.

Сын и сноха.



8 февраля у нашего мужа, папы и бабушки **Леонида Фёдоровича РАСКОВАЛОВА** – 65-летний юбилей! Шлём поздравить с днём рождения, желаем счастья, настроения, успеха, бодрости, удачи, здоровья крепкого в придачу. Жена, дочь Ольга, зять Александр, внук Дима.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

снегоход «Буран», тел. 8-950-485-21-55.

автомобиль ВАЗ-21102, 2004 года выпуска, цвет – серебристый, сигнализация, литые диски, подогрев сидений. Тел. 8-905-822-65-93.

дрова: колотые, чурки. Тел.: 2-52-35, 8-952-346-74-10.

годовалую тёлочку, цена – 18 тыс. руб.; крольчат (3 самки, 4 самца). Тел. 8-919-951-92-97.

коров, кобылу. Тел. 8-952-674-86-80.

**ТБ «Айсберг» предлагает:** оцинкованный профнастил в феврале от 170 руб. за 1 кв. м (дешевле не будет!). Доставка по району. Обр.: с. Викулово, ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04

В здании гостиницы работает магазин «Турист». В ассортименте: спец. одежда, обувь для рыбаков и охотников (зима, лето), большой выбор рыболовных снастей, инвентаря и многого другого. На зимние костюмы – февральская скидка. Тел. 8-908-876-05-59.

**Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.**

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

**ОРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА  
В наличии и под заказ:  
профнастил  
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

**Все в рассрочку!**

переплата - 0%

г.Ишим, ул.3Северная, 55  
(район комбината "Маслосыр")

8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул.4Северная,1  
(база "Ишиммаркетинг")

8(34551) 7-42-42

### ПРОДАЮТ

автомобили: ВАЗ-21074, 2005 года выпуска, газ/бензин, ХТС; ВАЗ-2112, 2003 года выпуска, ХТС. Тел. 8-950-489-61-07.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово по ул. Кирова, 23. Тел. 8-908-876-01-40.

домик с земельным участком (6 соток) по адресу: с. Викулово, ул. Мелиораторов, 7, цена договорная. Тел. 8-952-340-53-54.

**М-н «Амбар»: сахар, мука, отруби, комбикорма. Доставка. Тел.: 2-53-28, 2-45-98, 8-952-677-03-46.**

### ЗАКУПАЮТ

быков, баранов, жеребят и шкуры КРС. Тел.: 8-904-492-07-66.

### КУПЯТ

вагончик. Тел. 8-929-247-08-62.

### СНИМУТ

благоустроенную двух-трёхкомнатную квартиру. Тел. 8-968-106-58-55.

### ТРЕБУЮТСЯ

операторы на лесозаготовительную технику, на валочно-пакетирующую, на харвестеры. Тел. в Тюмени 8-922-262-73-19.

### УСЛУГИ

адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Ремонт, настройка, обслуживание компьютеров, настройка сети и многое другое. Выезд, доставка на дом. Тел. 8-952-341-43-79.

Оказывают услуги пенсионерам по покраске окон, дверей, полов и т. д. Тел. 8-919-951-92-97.

Перевозка грузов на «Газели». Тел. 8-922-041-41-83.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

### Такси «Викулово-Тюмень-Викулово».

Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.

Тел.: 36-3-39,  
8-904-473-39-53.

### ТАКСИ ИП Плетневский

Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забирать с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Соркинском районах» **сообщает о проведении горячей линии в период с 11.02 по 14.02 2013 г.** для потребителей коммунальных услуг. Обр. по тел. 8(34551)2-64-04.

### СНИМУТ

помещение под магазин от 100 кв. м. Тел. 8-922-023-38-38, 8-908-871-14-69.

### ПРОДАЮТ

автомобиль УАЗ-31519, 2003 года выпуска, пробег – 37 тыс. км., цвет – белая ночь, цена – 180 тыс. руб. Тел.: 2-47-82, 8-950-498-50-19.

автомобиль «Соболь», 2007 года выпуска, двигатель 405, цвет – белый, газ/бензин, не требует вложений, цена – 170 тыс. руб. Тел. 8-952-676-71-15.

16 февраля на открытом рынке будут продавать ягоды: клюкву, бруснику, чернику, голубику, калину, клубнику, шиповник, боярышник, кедровый орех и т. д.

Магазин «Автомаг» реализует расходники для а/м «HYUNDAI», «DAEWOO», «KIA» и дизельные масла. Обр.: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 57 (в здании ООО «Агротранс»), тел. 2-53-91.

а также двери, лоджии, перегородки! Предлагаем Вам **«Евро окно комплект».**  
Замер, доставка бесплатно. Рассрочка платежа.  
Тел.: 8-908-871-47-00, 8-908-868-29-22.

### ПОПРАВКА

В газете «Красная звезда» в № 10-11 от 5 февраля 2013 г. в статье «По тем же направлениям» допущена неточность. Во втором абзаце предложение о постановке на учёт следует читать: «Такая разница связана с тем, что сейчас для граждан Казахстана продлены сроки этой процедуры с 7 суток до 30», и далее по тексту.

### • Официальные новости

Стоимость изделий и услуг, входящих в гарантированный перечень услуг по погребению умерших, оказываемых МУП ОЖКХ «Викуловское» на территории Викуловского муниципального района в 2013 году

№ п/п	Наименование изделий, услуг	Тарифы, согласованные с департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области на 2013 год
1	Оформление документов	бесплатно
2	Предоставление гроба, обитого х/б-тканью	1700,0
3	Предоставление креста	510,0
4	Изготовление полатей	158,37
5	Изготовление подушки	46,25
6	Доставка умершего до места захоронения (с учетом доставки до места вскрытия)	859,11
7	Копка могилы	1962,5
8	Погребение вручную	242,32
ИТОГО:		5478,55

Утверждена распоряжением администрации Викуловского муниципального района от 30.01.2013 № 61-р.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор **АНТЮХОВА**  
Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел. факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления **СУББОТИНА О. Н.**, зав. отделом сельского хозяйства **БЕРЕЗИН А. П.**, зав. молодежным отделом **ШАБАНИН А. Ю.**, зав. информационным отделом **ШЕВЦОВА Е. В.** тел. 2-42-32; корреспондент **ХАКИМОВА В. Ф.**, тел. 2-34-41; ответственный секретарь **ГИЛЕВА И. А.**, фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55. Бухгалтерия **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел. факс 2-42-31. Отдел рекламы **ПОМЕШКИНА Н. В.**, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3803 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 11.